
Ata da 25ª (vigésima quinta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São 

Domingos do Prata, realizada no dia 04 (quatro) de abril de 2022 (dois mil e vinte e 

dois), em conformidade com o Art. 40, inciso II, do Regimento Interno desta Casa.  

O Senhor Presidente solicitou a Vereadora 1º Secretário Sônia Aparecida Martins 

que procedesse a chamada inicial que confirmou a presença de todos os 

Vereadores. Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou abertos os 

trabalhos. Primeira Parte: Expediente: Leitura da Ata anterior que após ser 

colocada em discussão, foi aprovada por todos os Vereadores. Segunda Parte: 

Ordem do Dia: Leitura dos Projetos: Projeto de Lei nº 444/2022, de 07/03/2022, 

encaminhado pela Mensagem nº 040/2022, - Autoriza abertura de créditos 

especiais e dá outras providências, de autoria do Poder Executivo Municipal. Foram 

lidos os pareceres conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e de 

Redação, de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e de Educação, Cultura, 

Desportos e Lazer e Turismo que foram favoráveis por unanimidade, contudo, 

necessária à apreciação pelo plenário desta Colenda Casa Legislativa. A seguir foi 

colocado pelo Senhor Presidente em discussão e votação em turno único, 

recebendo a aprovação dos Senhores Vereadores. Projeto de Lei nº 445/2022, de 

07/03/2022, encaminhado pela Mensagem nº 041/2022, - Autoriza abertura de 

créditos especiais e dá outras providências, de autoria do Poder Executivo 

Municipal. Foram lidos os pareceres conjunto das Comissões Permanentes de 

Legislação, Justiça e de Redação, de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas que 

foram favoráveis por unanimidade, contudo, necessária à apreciação pelo plenário 

desta Colenda Casa Legislativa. A seguir foi colocado pelo Senhor Presidente em 

discussão e votação em turno único, recebendo a aprovação dos Senhores 

Vereadores. Projeto de Lei nº 446/2022, de 07/03/2022, encaminhado pela 

Mensagem nº 042/2022, - Autoriza abertura de créditos especiais e dá outras 

providências, de autoria do Poder Executivo Municipal. Foram lidos os pareceres 

conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e de Redação, de 

Finanças, Orçamento e Tomada de Contas que foram favoráveis por unanimidade, 

contudo, necessária à apreciação pelo plenário desta Colenda Casa Legislativa. A 

seguir foi colocado pelo Senhor Presidente em discussão e votação em turno único, 

recebendo a aprovação dos Senhores Vereadores. Projeto de Lei nº 447/2022, de 

07/03/2022, encaminhado pela Mensagem nº 043/2022, - Autoriza abertura de 

créditos especiais e dá outras providências, de autoria do Poder Executivo 

Municipal. Foram lidos os pareceres conjunto das Comissões Permanentes de 



Legislação, Justiça e de Redação, de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas que 

foram favoráveis por unanimidade, contudo, necessária à apreciação pelo plenário 

desta Colenda Casa Legislativa. A seguir foi colocado pelo Senhor Presidente em 

discussão e votação em turno único, recebendo a aprovação dos Senhores 

Vereadores. Projeto de Lei nº 448/2022, de 07/03/2022, encaminhado pela 

Mensagem nº 044/2022, - Autoriza abertura de créditos especiais e dá outras 

providências, de autoria do Poder Executivo Municipal. Foram lidos os pareceres 

conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e de Redação, de 

Finanças, Orçamento e Tomada de Contas que foram favoráveis por unanimidade, 

contudo, necessária à apreciação pelo plenário desta Colenda Casa Legislativa. A 

seguir foi colocado pelo Senhor Presidente em discussão e votação em turno único, 

recebendo a aprovação dos Senhores Vereadores. Projeto de Lei nº 449/2022, de 

07/03/2022, encaminhado pela Mensagem nº 045/2022, - Autoriza abertura de 

créditos especiais e dá outras providências, de autoria do Poder Executivo 

Municipal. Foram lidos os pareceres conjunto das Comissões Permanentes de 

Legislação, Justiça e de Redação, de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas que 

foram favoráveis por unanimidade, contudo, necessária à apreciação pelo plenário 

desta Colenda Casa Legislativa. A seguir foi colocado pelo Senhor Presidente em 

discussão e votação em turno único, recebendo a aprovação dos Senhores 

Vereadores. Projeto de Resolução nº 045/2022, de 21/03/2022, - Concede Título 

de Cidadania Honorário ao Senhor Carlos Magno Magalhães Bastos, de autoria do 

Vereador Edmilson Estevam. Foi lido o parecer da Comissão Especial composta 

pelos Vereadores Maria Aparecida Pinto Ribeiro, Vandel Xisto Papa de Paula e 

Paulo Cézar Azevedo que concluíram pela pertinência do mérito, nada havendo que 

obste a tramitação do referido projeto. Colocado em votação em turno único, o 

Projeto de Resolução foi aprovado por todos os Vereadores.  Projeto de Resolução 

nº 046/2022, de 21/03/2022, - Aprova as contas da Prefeitura Municipal de São 

Domingos do Prata, exercício de 2019, de autoria da Comissão de Finanças, 

Orçamento e Tomada de Contas. Foram lidos os pareceres em conjunto das 

Comissões de Legislação, Justiça e Redação, bem como a de Finanças, Orçamento 

e Tomada de Contas que emitiram o seguinte parecer: O projeto encontra-se 

devidamente justificado não necessitando de maiores comentários no tocante a 

sua legalidade, estando as contas aptas para aprovação. Sendo assim a Comissão 

de Finanças elaborou o referido projeto, requerendo  o encaminhamento para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação, conforme §4º doa artigo 227 do 



Regimento Interno. A Comissão se manifestou pelo parecer favorável por 

unanimidade, colocando à apreciação pelo plenário desta colenda Casa Legislativa. 

Em seguida foi colocado em discussão e votação em turno único recebendo a 

aprovação de todos os Vereadores. Na sequência passamos para a leitura de: 

Projeto de Lei nº 450/2022, de 24/03/2022, encaminhado pela Mensagem nº 

046/2022, - Altera dispositivo da Lei Municipal nº 708/2021, de 09 de dezembro de 

2021, que Dispõe sobre a Política Municipal de atendimento dos direitos da criança 

e do adolescente e dá outras providencias, de autoria do Poder Executivo 

Municipal; Este projeto de Lei foi encaminhado para suas respectivas Comissões 

Permanentes para posterior parecer. Anteprojeto de Lei nº 451/2022, de 

04/04/2022, - Institui o Programa Municipal de Agricultura Urbana, que consiste 

no cultivo de hortaliças, frutas e outros alimentos, plantas medicinais, ornamentais 

e para a produção de mudas, mediante o aproveitamento de terrenos ociosos 

públicos ou particulares cedidos temporariamente por seus proprietários, de 

autoria da Vereadora Maria Aparecida Pinto Ribeiro. Este Anteprojeto de Lei foi 

encaminhado para suas respectivas Comissões Permanentes para posterior 

parecer. Dando prosseguimento aos nossos trabalhos passamos para a leitura dos 

Requerimentos: Requerimento nº 173/2022 - Requer seja encaminhado ao 

Departamento responsável pedido de elaboração de projeto para pavimentação da 

Rua Jaime Alves de Carvalho, no Bairro Retiro, para que possamos nos dedicar a 

angariar recursos financeiros do Governo Estadual ou Federal para a realização 

dessa obra.  Feito o projeto, solicito que seja encaminhado a esta Casa Legislativa. 

Justificativa: Há anos os moradores e transeuntes sofrem com a poeira, o barro, a 

enxurrada e os buracos da referida rua. É urgente possibilitar conforto e segurança 

aos moradores e a quem circula nessa rua.  Um planejamento das obras de 

pavimentação e de construção das redes pluvial e de esgoto permitirá que os 

vereadores trabalhem para conseguirem os recursos necessários para a obra, de 

autoria da Vereadora Maria Aparecida Pinto Ribeiro; Colocado em discussão e a 

seguir votação recebeu a aprovação dos Senhores Vereadores. Requerimento nº 

174/2022 - Requer seja encaminhado ao Departamento responsável solicitação de 

construção de uma rampa de acesso ao Posto de Saúde da Comunidade de Gomes 

visando permitir a acessibilidade dos usuários. Justificativa: Há pelo menos 

4(quatro) usuários do referido Posto que são cadeirantes, além de pessoas que por 

ventura contam com alguma dificuldade de locomoção. Essas pessoas têm sua 

liberdade de atendimento dentro do Posto cerceada, sendo algumas vezes 



atendidas no próprio domicílio ou dentro do veículo estacionado na frente do 

Posto. Considerando também o bem promovido pelo contato social, a construção 

de uma rampa de acesso ao Posto de Saúde dos Gomes levará conforto àquela 

comunidade, além de um sentimento de respeito e consideração, de autoria da 

Vereadora Maria Aparecida Pinto Ribeiro. Colocado em discussão e a seguir 

votação recebeu a aprovação dos Senhores Vereadores. Requerimento nº 

175/2022 - Requer aos órgãos responsáveis a construção de passarelas elevadas 

de forma a substituir os possíveis redutores de velocidades necessários para as ruas 

abaixo citadas. Justificativa: Visando dar mais segurança aos motoristas e pedestres 

no tráfego intenso nos cruzamentos das ruas: Antônio Antão Braga, com a rua 

Capitão Francisco Paulo Carneiro,  (Bairro Boa Vista), Cornélio Domingues (Bairro 

Palmeiras),com a Rua das "Taquaras", se faz necessário e com uma certa urgência, 

pois são locais onde encontram várias ruas como acima citado ,e a população tem 

presenciado muitos acidentes, de autoria da Vereadora Sueli Perpétua Garcia Ávila; 

Colocado em discussão e a seguir votação recebeu a aprovação dos Senhores 

Vereadores. Requerimento nº 176/2022 - Requer ao órgão responsável que 

proceda a retirada da colmeia de abelhas, que está na torre da Igreja Matriz São 

Domingos de Gusmão, por estar num ponto muito alto e perto da rede elétrica, o 

serviço se faz necessário por profissionais habilitados, dando mais segurança ao 

povo que ali se faz presente, de autoria da Vereadora Sueli Perpétua Garcia Ávila; 

Colocado em discussão e a seguir votação recebeu a aprovação dos Senhores 

Vereadores. Requerimento nº 177/2022 - Os moradores da rua Teófilo Santiago, 

Bairro Novo Horizonte, nesta cidade, sofrem com a ausência de bueiros, pois toda 

água que vem do campo nacional, e outras ruas acima, desce para a mesma 

fazendo estragos, por esse motivo requer ao órgão responsável que possa fazer 

uma análise bem aprofundada e dar uma solução de vez aos moradores que sofrem 

com essa situação, de autoria da Vereadora Sueli Perpétua Garcia Ávila. Colocado 

em discussão e a seguir votação recebeu a aprovação dos Senhores Vereadores. 

Requerimento nº 178/2022 - Requer ao Poder Executivo Municipal que interceda 

junto ao Departamento competente que proceda a colocação de uma luminária no 

poste localizado ao lado da Igreja/em frente ao salão paroquial. Salientamos que é 

necessário a colocação da lâmpada pois após a retirada da cobertura o local ficou 

sem nenhuma iluminação, deixando os pedestres com receio de passar na rua de 

acesso à igreja, de autoria do Vereador Paulo Cezar Azevedo. Colocado em 

discussão e a seguir votação recebeu a aprovação dos Senhores Vereadores. 



Requerimento nº 179/2022, de 04/04/2022, - Requer ao Poder Executivo Municipal 

que providencie a reforma do muro da Igreja Matriz, denominada Santana, 

localizada no Distrito de Santana do Alfié. Salientamos que o muro está caindo; a 

igreja é inventariada e recebe recursos do Ministério da Cultura, de autoria do 

Vereador Gessy Martins Junior. Colocado em discussão e a seguir votação recebeu 

a aprovação dos Senhores Vereadores. Requerimento nº 180/2022, de 

04/04/2022, Requer ao Poder Executivo Municipal através do Departamento de 

Obras que faça a limpeza das ruas e pinte os meios fios para a realização da festa 

tradicional da Semana Santa, no Distrito de Santana do Alfié, de autoria do 

Vereador Gessy Martins Junior.  Colocado em discussão e a seguir votação recebeu 

a aprovação dos Senhores Vereadores. Requerimento nº 181/2022, de 

04/04/2022, - Requer ao Poder Executivo Municipal que analise a possibilidade de 

voltar com um funcionário para fazer as entregas das correspondências nas 

residências no Distrito de Santana do Alfié, de autoria do Vereador Gessy Martins 

Junior. Colocado em discussão e a seguir votação recebeu a aprovação dos 

Senhores Vereadores. Na sequência passamos para a leitura das Moções: Moção 

nº 011/2022, de 04/04/2022, Moção de Parabenização à Maria Aparecida Pinto 

Ribeiro pela sua aposentadoria como Professora na Rede Estadual de Educação do 

Estado de Minas Gerais, ocorrido no mês de março de 2022. Justificativa: A 

homenageada iniciou sua carreira como professora da rede estadual de Educação 

de Minas Gerais enquanto ainda fazia seu curso de Graduação, aos 21 anos de 

idade, no dia 28 de agosto de 1991, na Escola Estadual Edmundo Pena, em Bom 

Jesus do Amparo, onde permaneceu até 1998. Retornou para São Domingos do 

Prata em 1999, quando lecionou na Escola Estadual Vicente de Paula Fraga, em 

Vargem Linda, e na Escola Estadual Marques Afonso, na sede do município. 

Habilitada em Letras, em 1992, pela Faculdade de Educação de João Monlevade, e 

pós-graduada em Português, Inglês e Supervisão Escolar, lecionou Português e 

Inglês, vindo a se aposentar no cargo de Português após 31,5 anos de serviço, no 

dia 9 de março de 2022. Ao longo de sua trajetória na rede estadual, lutou pelos 

direitos da categoria, vindo a se tornar dirigente do Sindicato Único dos 

Trabalhadores em Educação de Minas Gerais, e trabalhou para que a educação 

fosse realmente pública, gratuita, inclusiva e de qualidade social, de autoria da 

Vereadora Sônia Aparecida Martins; Colocada em discussão e votação recebeu a 

aprovação dos Senhores Vereadores. Moção nº 012/2022, de 04/04/2022, - Moção 

de Parabenização a Associação de Capoeira Berimbau que desempenha um grande 



trabalho com jovens pratianos no exercício do esporte, de autoria do Vereador 

Gessy Martins Junior. Colocada em discussão e votação recebeu a aprovação dos 

Senhores Vereadores. Finalizando nossos trabalhos a Vereadora Maria Aparecida 

Pinto Ribeiro fez o uso da Tribuna do Vereador. Não havendo nada mais a ser 

tratado o Senhor Presidente solicitou que a Vereadora 1º Secretário que 

procedesse a chamada final que confirmou a inicial. Sala de Sessões da Câmara 

Municipal de São Domingos do Prata, 04 de abril de 2022. 
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